

68वां विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार समारोह 2023 सम्पन्न

महाप्रबंधक ने 09 रेल अधिकारियों, 75 रेल कर्मचारियों को पुरस्कृत किया

ओव्हर ऑल एफिशिएंसी शील्ड सहित 24 विभागीय शील्ड भी प्रदान की गईं

जबलपुर 29 जनवरी। रेल सप्ताह समारोह 2023 के अंतर्गत 68वां विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार समारोह मदनमहल स्थित रेल उत्सव सामुदायिक भवन में उल्लासपूर्वक मनाया गया। सोमवार 29 जनवरी 2024 को पश्चिम मध्य रेल महाप्रबंधक श्रीमती शोभना बंदोपाध्याय ने भोपाल, जबलपुर, कोटा मण्डलों, विभिन्न कारखानों तथा मुख्यालय में कार्यरत 09 अधिकारियों एवं 53 कर्मचारियों को विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार, 22 रेलकर्मियों को रेल सेवा पुरस्कार से सम्मानित किया। इसके अतिरिक्त ओव्हर ऑल एफिशिएंसी शील्ड सहित कुल 25 विभागीय दक्षता शील्ड भी प्रदान की गईं। समारोह के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन भी किया गया। समारोह में अपर महाप्रबंधक श्री रवि शंकर सक्सेना, पश्चिम मध्य रेल महिला कल्याण संगठन की सदस्याएं, सभी विभागों के प्रमुख विभागाध्यक्ष, तीनों मंडल के मंडल रेल प्रबंधक, अधिकारीगण एवं कर्मचारीगण, मान्यता प्राप्त यूनिजन एवं एसोसियेशन के पदाधिकारी उपस्थित थे।

उल्लेखनीय है कि भारत में पहली बार 16 अप्रैल 1853 को मुम्बई के बोरीबंदर से ठाणे के बीच पहली रेलगाड़ी चली थी। इसी उपलक्ष्य में रेल सप्ताह समारोह का आयोजन प्रारंभ हुआ जिसके अंतर्गत बीते हुए वर्ष के कार्य निष्पादन की समीक्षा और आने वाले वित्त वर्ष में इससे बेहतर करने का संकल्प लिया जाता है। वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान उत्कृष्ट कार्य करने वाले अधिकारियों/कर्मचारियों को ये पुरस्कार प्रदान किए गए।

महाप्रबंधक ने सम्बोधित करते हुए कहा कि पश्चिम मध्य रेल को वर्ष 2022-23 के दौरान "अति विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार" समारोह में माननीय रेलमंत्री जी द्वारा "लेखा एवं वित्त प्रबंधन शील्ड" से सम्मानित किया गया है। साथ ही, हमारे 01 अधिकारी एवं 01 कर्मचारी को भी रेल मंत्री स्तर पर व्यक्तिगत पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। इसके लिए तीनों मंडलों, दोनों कारखानों एवं मुख्यालय में कार्यरत रेलकर्मियों तथा उनके परिजनों और परोक्ष रूप से जुड़े हुए सभी को बधाई दी। महाप्रबंधक ने कहा कि पश्चिम मध्य रेल के सभी रेलवे अधिकारी एवं कर्मचारी बेहद ही प्रतिबद्ध एवं समर्पित टीम का हिस्सा हैं तथा "आप सभी राष्ट्र के निर्माण में अपना योगदान दे रहे हैं, जहाँ हम सब मिलकर भारतीय रेल के विकास के लिए भविष्य में भी इसी दक्षता, प्रेरणा और समर्पण के साथ काम करते रहेंगे।" इसी तरह आगे भी हम सब एकजुट होकर मेहनत करेंगे और अपनी संगठित शक्ति से पश्चिम मध्य रेल को और ऊँचाईयों तक ले जायेंगे। हम सभी को अपनी लगन से किये गए कार्यों तथा योजनाबद्ध तरीके से नई-नई तकनीकों का प्रयोग करते हुए बड़े-बड़े लक्ष्यों को प्राप्त करना है।

महाप्रबंधक ने वर्ष 2023 में हासिल की गई उपलब्धियों के बारे में बताया कि:-

- माननीय प्रधानमंत्री जी द्वारा 05 से अधिक अवसरों पर पश्चिम मध्य रेल की विभिन्न परियोजनाओं को राष्ट्र को समर्पित किया गया है।
- माननीय प्रधानमंत्री जी द्वारा "अमृत स्टेशन स्कीम" के अंतर्गत प्रथम चरण में 508 रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास का शिलान्यास किया गया। "अमृत स्टेशन योजना" के तहत, पश्चिम मध्य रेल के कुल 53 रेलवे स्टेशनों के स्टेशन भवन का पुनर्निर्माण के साथ उच्चस्तरीय सुविधाओं के साथ उन्नयन किया जाना है।
- पश्चिम मध्य रेल ने लोडिंग 54 मिलियन टन से अधिक माल लदान किया गया है।
- अधोसंरचना के क्षेत्र में पश्चिम मध्य रेल में कुल 245 किमी. नई रेल लाइन, दोहरीकरण एवं तिहरीकरण के कार्य पूर्ण किये हैं। कटनी-सिंगरौली रेलखंड का दोहरीकरण एवं बीना-कटनी रेलखंड का तिहरीकरण और 08 आरओबी, 32 एलएचएस के निर्माण तथा 98 पुलों के पुनरूद्धार के कार्य भी किये गये हैं।
- पश्चिम मध्य रेल में आरआरबी के माध्यम से 832, अनुकम्पा नियुक्ति के तहत 218, खेलकूद तथा स्काउट एवं गाइड कोटे के अंतर्गत कुल 30 एवं आरआरसी के माध्यम से 3715 उम्मीदवारों का चयन किया गया है।
- पश्चिम मध्य रेल के प्रतिभाशाली खिलाड़ियों ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में 08 स्वर्ण, 12 रजत एवं 11 कांस्य पदक प्राप्त कर पश्चिम मध्य रेल को गौरवान्वित किया है।

आज के इस समारोह में महाप्रबंधक द्वारा विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार 09 अधिकारियों एवं 53 कर्मचारियों को व्यक्तिगत तौर पर, रेल सेवा पुरस्कार 22 रेलकर्मियों को पुरस्कृत किया। इसके अतिरिक्त ओव्हर ऑल इफिसियेंसी शील्ड कोटा मण्डल को प्राप्त हुई और विभिन्न विभागों को 24 विभागीय दक्षता शील्ड प्रदान भी की गई जो इस प्रकार है :-

लेखा विभाग - भोपाल मण्डल, वाणिज्य विभाग - जबलपुर एवं भोपाल मण्डल, विद्युत विभाग - भोपाल मण्डल, इंजीनियरिंग विभाग - कोटा मण्डल, यांत्रिकी विभाग - जबलपुर एवं कोटा मंडल, सुरक्षा विभाग - जबलपुर मण्डल, सरंक्षा विभाग - कोटा मण्डल, सिग्नल एवं दूरसंचार विभाग - जबलपुर मंडल, परिचालन विभाग - जबलपुर एवं कोटा मंडल, चिकित्सा विभाग - केंद्रीय चिकित्सालय एवं भोपाल मंडल, कार्मिक विभाग - कोटा मंडल, भंडार विभाग - कोटा, ईएनएचएम विभाग - जबलपुर मंडल, राजभाषा विभाग - भोपाल एवं कोटा मंडल, बेस्ट कैष्ट स्टेशन - कोटा मंडल, अन्तरमण्डलिय टिकट चेकिंग शील्ड - भोपाल मंडल, बेस्ट रैक अनुरक्षण - गाड़ी क्रमांक 12181 जबलपुर - अजमेर (जबलपुर मंडल) एवं गाड़ी क्रमांक 12155 रानी कमलापति - निजामुद्दीन (भोपाल मंडल), स्क्रेप मैनेजमेंट विभाग - कारखाना कोटा मंडल, ब्रिज, एचएस, एलसी एवं कार्य - भोपाल एवं कोटा मंडल, ऊर्जा संरक्षण के लिए - कोटा मण्डल, बेस्ट रनिंग रूम आरक्षण के लिए - (आरआर/ न्यू कटनी जंक्शन) जबलपुर मंडल, रेल मदद शील्ड - जबलपुर मण्डल, पब्लिक रिलेशन शील्ड - भोपाल एवं जबलपुर मण्डल, निर्माण के लिए - कोटा निर्माण यूनिट, ओव्हर ऑल इफिसियेंसी शील्ड - कोटा मंडल को प्रदान की गयी है।

संख्या : पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/723/2024

दिनांक 29.01.2024

सम्माननीय संपादक,

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग प्रदान करें।

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर